
 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΟΔΗΓΟΥ 

ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΟΥ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

«Best Water Use» 

Έρευνα σε γενικό κοινό της ΠΕ 
Θεσσαλονίκης  



Ταυτότητα Έρευνας 

Εντολέας:    ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε. 
Γεωγραφική Περιοχή: Δήμος Καλαμαριάς, Δήμος Θέρμης, Δήμος Θεσσαλονίκης,    
                                        Δήμος Θερμαϊκού, Δήμος Πυλαίας- Χορτιάτη  
Μέγεθος Δείγματος: 1722 άτομα, άνδρες και γυναίκες, ηλικίας 16 ετών και άνω 
Περίοδος Έρευνας: 25 Οκτωβρίου – 8 Νοεμβρίου 2018  
Μέθοδος Έρευνας: Τηλεφωνικές Συνεντεύξεις με σύστημα CATI (Computer 
  Assisted Telephone Interviewing) 
Σταθμίσεις: Με βάση το φύλο και την ηλικία (ΕΣΥΕ 2011) 
Μέγιστο Σφάλμα:  ±2,4% με διάστημα εμπιστοσύνης 95% 

 
 Η Palmos Analysis είναι μέλος των ΣΕΔΕΑ και ESOMAR και έχει Αριθμό Μητρώου 11 στο 

Μητρώο Φορέων & Επιχειρήσεων Δημοσκοπήσεων του ΕΣΡ. 



«Ποιες από τις παρακάτω συσκευές  
υπάρχουν στο σπίτι σας;» 

(πολλαπλή επιλογή) 

 

99% 

84% 

57% 

22% 

0% 

Πλυντήριο ρούχων Ηλεκτρικό σίδερο 
ατμού 

Πλυντήριο πιάτων Αφυγραντήρας Καμία από τις 
παραπάνω 



«Γνωρίζετε πως η χρήση των παραπάνω συσκευών 
μπορεί να επηρεάσει το νερό;» 

(πολλαπλής επιλογής) 

80% 

9% 

18% 

Ναι, φροντίζουμε το πλυντήριο 
ρούχων και το πλυντήριο πιάτων 

να είναι πάντα γεμάτα, όπως 
προβλέπεται 

Ναι, χρησιμοποιούμε το νερό του 
αφυγραντήρα στο ηλεκτρικό 

σίδερο ατμού 

Όχι, δεν το είχαμε σκεφτεί ποτέ 



«Πόσα κυβικά μέτρα νερού καταναλώνετε μηνιαία; » 

7% 4% 1% 

88% 

1-10 κ.μ. 10,1-20 κ.μ. 20+ κ.μ. ΔΞ/ΔΑ 

  



«Ποιο είναι το αντίστοιχο κόστος που 
καταναλώνεται μηνιαία;» 

5% 

20% 
19% 

16% 

7% 
6% 

2% 

25% 

έως 5 ευρώ 5,1-10 ευρώ 10,1-15 ευρώ 15,1-20 ευρώ 20,1-25 ευρώ 25,1-40 ευρώ 40+ ευρώ ΔΞ/ΔΑ 

   



«Πόσο συχνά καταναλώνετε νερό για τις 
ακόλουθες χρήσεις:» 

66% 

2% 

6% 

14% 

15% 

79% 

20% 

27% 

8% 

42% 

2% 

43% 

63% 

43% 

5% 

14% 

1% 

26% 

4% 

14% 

15% 

36% 

7% 

14% 

2% 

36% 

10% 

5% 

6% 

4% 

1% 

6% 

1% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

11% 

88% 

31% 

1% 

2% 

7% 

46% 

68% 

Μπάνιο/Ατομική υγιεινή 

Πλύσιμο μπαλκονιού  

Πλύσιμο αυτοκινήτου 

Πότισμα γλαστρών/λουλουδιών 

Καθαρισμός του σπιτιού 

Πλύσιμο ρούχων 

Πλύσιμο πιάτων στο νεροχύτη 

Πλύσιμο πιάτων σε πλυντήριο 

Άλλη χρήση 

​ 
Καθημερινά 1-2 φορές/εβδομάδα 3-5 φορές/εβδομάδα 
1-2 φορές/μήνα 3-5 φορές/μήνα Καθόλου 



«Έχετε διαπιστώσει ποτέ διαρροή νερού στο σπίτι σας;» 

Ναι 
25% 

Όχι 
74% 

ΔΞΔΑ 
1% 



«Εάν ναι, πόσο γρήγορα την επισκευάσατε;» 

42% 40% 

8% 8% 

2% 

Την ίδια ημέρα Εντός μιας 
εβδομάδας 

Εντός ένα μήνα Περισσότερο Δεν ξέρω/Δεν 
θυμάμαι 



«Θα θέλατε να μου αναφέρετε μέτρα εξοικονόμησης του 
νερού που γνωρίζετε; » 
 (αυθόρμητα, πολλαπλή επιλογή) 

33% 

29% 

27% 

8% 

7% 

7% 

7% 

5% 

4% 

28% 

16% 

Κλείσιμο της βρύσης κατά το βούρτσισμα των δοντιών 

Κλείσιμο της βρύσης κατά το σαπούνισμα των πιάτων 

Στο μπάνιο το νερό τρέχει μόνο για ξέπλυμα 

Χρήση του οικολογικού προγράμματος στο πλυντήριο ρούχων 
για εξοικονόμηση νερού 

Χρήση συσκευών εξοικονόμησης νερού (π.χ. μειωτήρας ροής 
βρύσης, καζανάκι με διπλό κουμπί ) 

Πότισμα με ποτιστήρι ή κουβά (όχι με λάστιχο) 

Χρήση του οικολογικού προγράμματος στο πλυντήριο πιάτων 
για εξοικονόμηση νερού 

Ανακύκλωση νερού (π.χ. χρήση απόνερων για πότισμα) 

Δεν εφαρμόζω καμία μέθοδο εξοικονόμησης νερού 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 



«Θα θέλατε να μου αναφέρετε μέτρα εξοικονόμησης του 
νερού που γνωρίζετε; » 
 (αυθόρμητα, πολλαπλή επιλογή) 

Φύλο Άνδρας  Γυναίκα 

Κλείσιμο της βρύσης κατά το σαπούνισμα των πιάτων 22% 37% 

Κλείσιμο της βρύσης κατά το βούρτσισμα των δοντιών 27% 38% 

Στο μπάνιο το νερό τρέχει μόνο για ξέπλυμα 24% 30% 

Χρήση του οικολογικού προγράμματος στο πλυντήριο ρούχων για 
εξοικονόμηση νερού 

7% 9% 

Χρήση του οικολογικού προγράμματος στο πλυντήριο πιάτων για 
εξοικονόμηση νερού 

6% 7% 

Πότισμα με ποτιστήρι ή κουβά (όχι με λάστιχο) 6% 8% 

Ανακύκλωση νερού (π.χ. χρήση απόνερων για πότισμα) 4% 6% 

Χρήση συσκευών εξοικονόμησης νερού (π.χ. μειωτήρας ροής βρύσης, 
καζανάκι με διπλό κουμπί ) 

9% 6% 

Δεν εφαρμόζω καμία μέθοδο εξοικονόμησης νερού 5% 4% 

ΔΞΔΑ 32% 25% 

Άλλο 18% 14% 



«Θα θέλατε να μου αναφέρετε μέτρα εξοικονόμησης του 
νερού που γνωρίζετε; » 
 (αυθόρμητα, πολλαπλή επιλογή) 

Ηλικία  16-29 30-39 40-49 50-59 60+ 

Κλείσιμο της βρύσης κατά το σαπούνισμα των πιάτων 35% 29% 30% 29% 25% 

Κλείσιμο της βρύσης κατά το βούρτσισμα των δοντιών 36% 36% 39% 31% 24% 

Στο μπάνιο το νερό τρέχει μόνο για ξέπλυμα 33% 26% 28% 30% 19% 

Χρήση του οικολογικού προγράμματος στο πλυντήριο 
ρούχων για εξοικονόμηση νερού 

9% 11% 11% 7% 4% 

Χρήση του οικολογικού προγράμματος στο πλυντήριο 
πιάτων για εξοικονόμηση νερού 

9% 8% 9% 5% 3% 

Πότισμα με ποτιστήρι ή κουβά (όχι με λάστιχο) 9% 5% 5% 7% 7% 

Ανακύκλωση νερού (π.χ. χρήση απόνερων για πότισμα) 3% 3% 8% 6% 6% 

Χρήση συσκευών εξοικονόμησης νερού (π.χ. μειωτήρας 
ροής βρύσης, καζανάκι με διπλό κουμπί ) 

4% 6% 13% 10% 5% 

Δεν εφαρμόζω καμία μέθοδο εξοικονόμησης νερού 4% 2% 2% 5% 7% 

ΔΞΔΑ 30% 29% 22% 24% 33% 

Άλλο 10% 19% 18% 17% 16% 



«Θα θέλατε να μου αναφέρετε μέτρα εξοικονόμησης του 
νερού που γνωρίζετε; » 
 (αυθόρμητα, πολλαπλή επιλογή) 

Μορφωτικό επίπεδο  
Μέχρι και 

απόφοιτος 
Δημοτικού  

Απόφοιτος 
Γυμνασίου/ 

Λυκείου 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 
μεταπτυχιακού/ 

διδακτορικού  

Κλείσιμο της βρύσης κατά το σαπούνισμα των πιάτων 19% 26% 32% 40% 

Κλείσιμο της βρύσης κατά το βούρτσισμα των δοντιών 15% 28% 37% 43% 

Στο μπάνιο το νερό τρέχει μόνο για ξέπλυμα 12% 22% 32% 29% 

Χρήση του οικολογικού προγράμματος στο πλυντήριο 
ρούχων για εξοικονόμηση νερού 

2% 7% 10% 6% 

Χρήση του οικολογικού προγράμματος στο πλυντήριο 
πιάτων για εξοικονόμηση νερού 

0% 7% 7% 8% 

Πότισμα με ποτιστήρι ή κουβά (όχι με λάστιχο) 8% 6% 8% 3% 

Ανακύκλωση νερού (π.χ. χρήση απόνερων για πότισμα) 5% 4% 6% 5% 

Χρήση συσκευών εξοικονόμησης νερού (π.χ. μειωτήρας ροής 
βρύσης, καζανάκι με διπλό κουμπί ) 

1% 4% 9% 17% 

Δεν εφαρμόζω καμία μέθοδο εξοικονόμησης νερού 12% 5% 3% 1% 

ΔΞΔΑ 45% 33% 24% 18% 

Άλλο 11% 17% 15% 19% 



«Εσείς, προσωπικά, εφαρμόζετε μέτρα εξοικονόμησης 
νερού;» 

Ναι 
84% 

Όχι 
14% 

ΔΞΔΑ 
2% 



«Εσείς, προσωπικά, εφαρμόζετε μέτρα εξοικονόμησης 
νερού;» 

Άνδρας  Γυναίκα 16-29 30-39 40-49 50-59 60+ 

Ναι 83% 85% 85% 86% 89% 87% 77% 

Όχι 16% 13% 15% 12% 11% 12% 20% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 2% 0% 3% 0% 1% 3% 



«Εσείς, προσωπικά, εφαρμόζετε μέτρα εξοικονόμησης 
νερού;» 

Μορφωτικό επίπεδο  
Μέχρι και απόφοιτος 

Δημοτικού  

Απόφοιτος 
Γυμνασίου/ 

Λυκείου 
Απόφοιτος ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 
μεταπτυχιακού/ 

διδακτορικού  

Ναι 65% 80% 88% 90% 

Όχι 29% 19% 10% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 6% 1% 2% 2% 



«Εάν ναι, ποια από τα παρακάτω μέτρα εφαρμόζετε; »  
(με ανάγνωση, πολλαπλή επιλογή) 

 

89% 

81% 

76% 

46% 

38% 

27% 

26% 

18% 

1% 

3% 

Κλείσιμο της βρύσης κατά το βούρτσισμα των δοντιών 

Κλείσιμο της βρύσης κατά το σαπούνισμα των πιάτων 

Στο μπάνιο το νερό τρέχει μόνο για ξέπλυμα 

Χρήση του οικολογικού προγράμματος στο πλυντήριο 
ρούχων για εξοικονόμηση νερού 

Πότισμα με ποτιστήρι ή κουβά (όχι με λάστιχο) 

Χρήση του οικολογικού προγράμματος στο πλυντήριο 
πιάτων για εξοικονόμηση νερού 

Χρήση συσκευών εξοικονόμησης νερού (π.χ. μειωτήρας ροής 
βρύσης, καζανάκι με διπλό κουμπί) 

Ανακύκλωση νερού (π.χ. χρήση απόνερων για πότισμα) 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 



«Ποιες αιτίες σας αποτρέπουν από την εφαρμογή 
μέτρων εξοικονόμησης;»  

(πολλαπλή επιλογή) 

 

39% 

22% 

16% 

11% 

30% 

Έλλειψη ενημέρωσης Μη απαραίτητο Κόστος εξοπλισμού Έλλειψη οικονομικών 
κινήτρων 

ΔΞΔΑ 

   



«Πιστεύετε ότι είστε επαρκώς ενημερωμένος/η για 
ζητήματα ποιότητας και επάρκειας νερού στην περιοχή σας;»  

Ναι 
32% 

Όχι 
65% 

ΔΞΔΑ 
3% 



«Εάν ναι, από πού ενημερώνεστε;»  

42% 

17% 

12% 

12% 

4% 

2% 

2% 

0% 

ΜΜΕ 

Κοινωνικός περίγυρος 

Δήμος / ΔΕΥΑ 

ΕΥΑΘ 

Σχολείο 

Φορείς διαχείρισης 

Ενημερωτικές εκδηλώσεις 

ΜΚΟ 



«Κατά τη γνώμη σας τι επηρεάζει την ποσότητα των 
διαθέσιμων υδάτων στην περιοχή σας;»  

60% 

22% 

15% 

11% 

10% 

15% 

6% 

Οικιακή χρήση 

Αγροτική χρήση 

Βιομηχανική χρήση 

Υπεράντληση δημοτικών γεωτρήσεων 

Τουριστική χρήση 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 



«Κατά τη γνώμη σας τι επηρεάζει την ποσότητα των 
διαθέσιμων υδάτων στην περιοχή σας;»  

Περιοχή  
Δήμος 

 Θέρμης  
Δήμος 

Θεσσαλονίκης 
Δήμος 

Καλαμαριάς  
Δήμος Πυλαίας- 

Χορτιάτη 
Δήμος 

Θερμαϊκού  

Οικιακή χρήση 48% 65% 79% 71% 30% 

Αγροτική χρήση 45% 15% 11% 15% 45% 

Βιομηχανική χρήση 26% 19% 12% 6% 3% 

Υπεράντληση δημοτικών 
γεωτρήσεων 

20% 9% 8% 15% 9% 

Τουριστική χρήση 14% 9% 7% 5% 17% 

ΔΞΔΑ 17% 16% 16% 11% 15% 

Άλλο 3% 6% 6% 5% 7% 



«Πιστεύετε ότι το νερό στην περιοχή σας είναι ένας φυσικός 
πόρος:»  

Σε επάρκεια 
73% 

Σε 
ανεπάρκεια 

20% 

ΔΞΔΑ 
7% 

  



«Πιστεύετε ότι το νερό στην περιοχή σας είναι ένας φυσικός 
πόρος:»  

Περιοχή  
Δήμος 

 Θέρμης  
Δήμος 

Θεσσαλονίκης 
Δήμος 

Καλαμαριάς  
Δήμος Πυλαίας- 

Χορτιάτη 
Δήμος 

Θερμαϊκού  

Σε επάρκεια 80% 74% 83% 69% 61% 

Σε ανεπάρκεια 16% 19% 13% 23% 28% 

ΔΞΔΑ 4% 7% 4% 8% 11% 



«Θεωρείτε ότι το νερό θα πρέπει να αποτελεί:»  

Κοινωνικό 
αγαθό 
89% 

Αγαθό που 
διέπεται από 
τους νόμους 
της αγοράς 

4% 

ΔΞΔΑ 
7% 



«Ποιοι φορείς θεωρείτε ότι θα πρέπει να έχουν συμμετοχή 
στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε σχέση με την 

εξοικονόμηση νερού στην περιοχή σας;»  
(πολλαπλή επιλογή) 

77% 

41% 

35% 

29% 

29% 

15% 

12% 

12% 

10% 

3% 

4% 

Δήμοι 

Πολίτες 

Περιφέρεια 

Κεντρική διοίκηση 

Πανεπιστήμια/ερευνητικά κέντρα 

ΜΚΟ/Οργανισμοί 

Επιμελητήρια 

Αγροτικοί συνεταιρισμοί 

Τουριστικοί οργανισμοί 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 



«Παρακαλώ κατατάξτε τα 3 πιο σημαντικά ζητήματα 
διαχείρισης νερού στην ΠΕ Θεσσαλονίκης:»  

49% 

19% 

10% 

5% 

4% 

2% 

1% 

8% 

2% 

68% 

71% 

35% 

26% 

17% 

10% 

7% 

Ρύπανση νερού από λιπάσματα και εντομοκτόνα 

Ρύπανση νερού από απόβλητα 

Έλλειψη πόσιμου νερού 

Ανεπαρκής έλεγχος αντλήσεων 

Τιμολόγηση νερού 

Συγκρούσεις για τη χρήση νερού μεταξύ των διαφόρων 
χρηστών 

Έλλειψη αρδευτικού νερού 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 

1η Επιλογή Σύνολο 



 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΟΔΗΓΟΥ 

ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΟΥ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

«Best Water Use» 

Έρευνα σε μονάδες μεταποίησης στην 
περιοχή της Θεσσαλονίκης 



Ταυτότητα Έρευνας 

Εντολέας:   ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε. 

Γεωγραφική Περιοχή: Νομός Θεσσαλονίκης 

Μέγεθος Δείγματος: 180 επιχειρήσεις (141 μεταποιητικές και 39 τουριστικές) 

Περίοδος Έρευνας: 4 – 7 Δεκεμβρίου 2018  

Μέθοδος Έρευνας: Τηλεφωνικές Συνεντεύξεις με σύστημα CATI (Computer 

  Assisted Telephone Interviewing) 

 
 Η Palmos Analysis είναι μέλος των ΣΕΔΕΑ και ESOMAR και έχει Αριθμό Μητρώου 11 στο 

Μητρώο Φορέων & Επιχειρήσεων Δημοσκοπήσεων του ΕΣΡ. 



Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

Περιεχόμενα 



Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 



Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 

"Η κατανάλωση του νερού στην επιχείρησή σας είναι σταθερή 

όλο το χρόνο;" 

ΝΑΙ 
89% 

ΟΧΙ 
11% 



"Αν όχι ποιους μήνες χρησιμοποιείτε περισσότερο νερό;"​ 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 

13% 

6% 

31% 

38% 

50% 

81% 

75% 

81% 

56% 

19% 

6% 

0% 

Ιανουάριος 

Φεβρουάριος 

Μάρτιος 

Απρίλιος 

Μάιος 

Ιούνιος 

Ιούλιος 

Αύγουστος 

Σεπτέμβριος 

Οκτώβριος 

Νοέμβριος 

Δεκέμβριος 

(μεταξύ όσων δηλώνουν ότι η κατανάλωση δεν είναι σταθερή όλο τον χρόνο) 



"Χρησιμοποιείτε το νερό σαν πρώτη ύλη/βασικό στοιχείο λειτουργίας 

στην παραγωγική διαδικασία/υπηρεσίες της επιχείρησής σας;" 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 

NAI 
17% 

OXI 
83% 



"Σε ποια στάδια της παραγωγικής διαδικασίας 

χρησιμοποιείτε το νερό και το αντίστοιχο ποσοστό κόστους;"*​ 
(μεταξύ όσων χρησιμοποιούν το νερό σαν πρώτη ύλη/βασικό στοιχείο λειτουργίας 

στην παραγωγική διαδικασία/υπηρεσίες της επιχείρησης) 

67% 

46% 

13% 

13% 

0% 

0% 

0% 

13% 

Πρώτη ύλη 

Πλύσιμο μηχανημάτων 

Ανακύκλωση 

Ψύξη 

Επαναχρησιμοποίηση 

Επεξεργασία αποβλήτων 

Αφύγρανση 

Άλλο 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 



ΝΑΙ 
25% 

ΟΧΙ 
75% 

"Εκτός από το νερό δικτύου, καταναλώνετε νερό από άλλες 

πηγές (γεωτρήσεις, πηγάδια κ.α.);" 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 



"Πιστεύετε ότι υπάρχει κάποιο στάδιο που να μπορεί να 

παραληφθεί ή να αντικατασταθεί με κάποιο που να απαιτεί 

λιγότερο ή και καθόλου νερό;" 

ΝΑΙ 
2% 

ΟΧΙ 
71% 

ΔΞΔΑ 
27% 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 



"Εφαρμόζετε μεθόδους ανακύκλωσης ή 

επαναχρησιμοποίησης νερού;" 

NAI 
18% 

OXI 
82% 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 

58% μεταξύ των 

επιχειρήσεων που έχουν το 

νερό ως πρώτη ύλη ή 

βασικό στοιχείο παραγωγής 



Δεν υπάρχει 
μέθοδος 

12% 

Υψηλό 
κόστος 

3% 
Απαιτεί 

εξειδίκευση 
2% 

Δε γνωρίζω 
21% 

Άλλο/Δεν 
χρειάζεται 

62% 

"Αν όχι, γιατί δεν έχετε εφαρμόσει μέχρι στιγμής κάτι τέτοιο;" 
(μεταξύ όσων δεν εφαρμόζουν μεθόδους ανακύκλωσης ή επαναχρησιμοποίησης νερού) 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 



ΝΑΙ 
15% 

ΟΧΙ 
49% 

ΔΞΔΑ 
36% 

"Πιστεύετε ότι με διαφορετικά τεχνολογικά μέσα παραγωγής, 

θα είχατε εξοικονόμηση νερού;" 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 



"Παρακαλώ κατατάξτε τα 3 πιο σημαντικά ζητήματα 

διαχείρισης νερού στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας:" 

46% 

13% 

13% 

9% 

7% 

2% 

1% 

1% 

1% 

0% 

0% 

3% 

4% 

65% 

55% 

34% 

31% 

15% 

9% 

13% 

9% 

3% 

9% 

2% 

8% 

Ρύπανση νερού από λιπάσματα και εντομοκτόνα 

Ρύπανση νερού από απόβλητα 

Έλλειψη αντιπλημμυρικών σχεδίων 

Έλλειψη πόσιμου νερού 

Τιμολόγηση νερού 

Υποβάθμιση υγροτόπων 

Ανεπαρκής έλεγχος αντλήσεων 

Έλλειψη αρδευτικού νερού 

Συγκρούσεις για τη χρήση νερού μεταξύ των διαφόρων 
χρηστών 

Παρουσία ρυπαντικών δραστηριοτήτων στις προστατευόμενες 
περιοχές 

Φτωχή ποιότητα υδάτων κολύμβησης 

Άλλο 

ΔΞ/ΔΑ 

1η επιλογή Σύνολο 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 



60% 

27% 

19% 

17% 

14% 

8% 

5% 

5% 

2% 

1% 

2% 

2% 

Δήμοι 

Περιφέρεια 

Κεντρική διοίκηση 

Πολίτες 

Όλοι οι παραπάνω 

Πανεπιστήμια/ερευνητικά κέντρα 

ΜΚΟ/Οργανισμοί 

Αγροτικοί συνεταιρισμοί 

Επιμελητήρια 

Τουριστικοί οργανισμοί 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 

"Ποιοι φορείς θεωρείτε ότι θα πρέπει να έχουν συμμετοχή 

στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε σχέση με την 

εξοικονόμηση νερού στην περιοχή σας;" 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 



"Κατατάξτε τα 3 πιο σημαντικά εμπόδια δυσχεραίνουν την 

αντιμετώπιση των προηγούμενων ζητημάτων:" 

25% 

22% 

12% 

10% 

9% 

6% 

5% 

4% 

1% 

6% 

37% 

56% 

30% 

26% 

24% 

15% 

24% 

16% 

1% 

Σύγκρουση/επικάλυψη αρμοδιοτήτων μεταξύ των 
αρμόδιων φορέων 

Έλλειψη συντονισμού αρμόδιων φορέων 

Μη εφαρμογή των νόμων 

Χαμηλή προτεραιότητα των υδατικών προβλημάτων από 
τα κέντρα λήψης αποφάσεων 

Απουσία νόμων και αποφάσεων στη διαχείριση νερού 

Περιορισμένοι διαθέσιμοι πόροι 

Έλλειψη διαχειριστικών σχεδίων νερού 

Πληθώρα νόμων και αποφάσεων στη διαχείριση νερού 

Άλλο 

ΔΞΔΑ 

1η επιλογή Σύνολο 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 



"Ποιες από τις παρακάτω είναι κατά την άποψή σας οι 

πιθανές λύσεις για την αντιμετώπιση των προηγούμενων 

ζητημάτων διαχείρισης νερού;" 

41% 

36% 

33% 

32% 

31% 

27% 

11% 

6% 

Ο περιβαλλοντικός έλεγχος 

Η ενίσχυση της εκπαίδευσης 

Η ενίσχυση της ενημέρωσης από τα ΜΜΕ 

Η διάθεση μεγαλύτερων κονδυλίων στη 
διαχείριση νερού. 

Η αναδιοργάνωση των υφιστάμενων δομών για 
πιο αποτελεσματική παροχή υπηρεσιών 

Η αύξηση της συμμετοχής της τοπικής κοινωνίας 

Η εφαρμογή της οδηγίας πλαίσιο για τα νερά 
2000/60/ΕΚ 

Άλλο 

Χρήση ύδατος στην Μεταποίηση 
1 



Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 



"Η κατανάλωση του νερού στην επιχείρησή σας είναι 

σταθερή όλο το χρόνο;" 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

ΝΑΙ 
62% 

ΟΧΙ 
38% 



"Αν όχι ποιους μήνες χρησιμοποιείτε περισσότερο νερό;"​ 
(μεταξύ όσων δηλώνουν ότι η κατανάλωση δεν είναι σταθερή όλο τον χρόνο) 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

7% 

7% 

13% 

13% 

47% 

67% 

87% 

87% 

53% 

13% 

13% 

33% 

Ιανουάριος 

Φεβρουάριος 

Μάρτιος 

Απρίλιος 

Μάιος 

Ιούνιος 

Ιούλιος 

Αύγουστος 

Σεπτέμβριος 

Οκτώβριος 

Νοέμβριος 

Δεκέμβριος 



"Χρησιμοποιείτε το νερό σαν πρώτη ύλη/βασικό στοιχείο λειτουργίας 

στην παραγωγική διαδικασία/υπηρεσίες της επιχείρησής σας;" 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

NAI 
97% 

OXI 
3% 



«Που χρησιμοποιείτε το νερό;"​ 
(μεταξύ όσων χρησιμοποιούν το νερό σαν πρώτη ύλη/βασικό στοιχείο λειτουργίας 

στην παραγωγική διαδικασία/υπηρεσίες της επιχείρησης) 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

97% 

84% 

63% 

29% 

18% 

Χρήση νερού για γενική καθαριότητα 

Χρήση νερού για υπηρεσίες κουζίνας 

Χρήση νερού για δωμάτια 

Χρήση νερού για κήπους 

Χρήση νερού για πισίνες 



"Εκτός από το νερό δικτύου, καταναλώνετε νερό από άλλες 

πηγές (γεωτρήσεις, πηγάδια κ.α.);" 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

ΝΑΙ 
10% 

ΟΧΙ 
90% 



"Πιστεύετε ότι υπάρχει κάποιο στάδιο που να μπορεί να 

παραληφθεί ή να αντικατασταθεί με κάποιο που να απαιτεί 

λιγότερο ή και καθόλου νερό;" 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

ΝΑΙ 
5% 

ΟΧΙ 
92% 

ΔΞΔΑ 
3% 



"Εφαρμόζετε μεθόδους ανακύκλωσης ή 

επαναχρησιμοποίησης νερού;" 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

NAI 
18% 

OXI 
82% 



"Αν όχι, γιατί δεν έχετε εφαρμόσει μέχρι στιγμής κάτι τέτοιο;" 
(μεταξύ όσων δεν εφαρμόζουν μεθόδους ανακύκλωσης ή επαναχρησιμοποίησης νερού) 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

Δεν υπάρχει 
μέθοδος 

14% 

Υψηλό κόστος 
9% 

Απαιτεί 
εξειδίκευση 

3% 

Δε γνωρίζω 
44% 

Άλλο/Δεν 
χρειάζεται 

31% 



"Πιστεύετε ότι με διαφορετικά τεχνολογικά μέσα παραγωγής, 

θα είχατε εξοικονόμηση νερού;" 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

ΝΑΙ 
13% 

ΟΧΙ 
31% ΔΞΔΑ 

56% 



"Παρακαλώ κατατάξτε τα 3 πιο σημαντικά ζητήματα 

διαχείρισης νερού στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας:" 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

44% 

15% 

8% 

8% 

5% 

3% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

3% 

15% 

61% 

48% 

27% 

24% 

42% 

18% 

0% 

6% 

3% 

3% 

6% 

3% 

Ρύπανση νερού από λιπάσματα και εντομοκτόνα 

Ρύπανση νερού από απόβλητα 

Έλλειψη πόσιμου νερού 

Τιμολόγηση νερού 

Έλλειψη αντιπλημμυρικών σχεδίων 

Ανεπαρκής έλεγχος αντλήσεων 

Υποβάθμιση υγροτόπων 

Έλλειψη αρδευτικού νερού 

Συγκρούσεις για τη χρήση νερού μεταξύ των 
διαφόρων χρηστών 

Παρουσία ρυπαντικών δραστηριοτήτων στις 
προστατευόμενες περιοχές 

Φτωχή ποιότητα υδάτων κολύμβησης 

Άλλο 

ΔΞ/ΔΑ 

1η επιλογή Σύνολο 



"Ποιοι φορείς θεωρείτε ότι θα πρέπει να έχουν συμμετοχή 

στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε σχέση με την 

εξοικονόμηση νερού στην περιοχή σας;" 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

64% 

23% 

21% 

18% 

8% 

3% 

3% 

3% 

3% 

0% 

0% 

0% 

Δήμοι 

Κεντρική διοίκηση 

Πολίτες 

Όλοι οι παραπάνω 

Περιφέρεια 

Πανεπιστήμια/ερευνητικά κέντρα 

Αγροτικοί συνεταιρισμοί 

Επιμελητήρια 

Τουριστικοί οργανισμοί 

ΜΚΟ/Οργανισμοί 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 



"Κατατάξτε τα 3 πιο σημαντικά εμπόδια δυσχεραίνουν την 

αντιμετώπιση των προηγούμενων ζητημάτων:" 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

33% 

23% 

10% 

8% 

8% 

5% 

0% 

0% 

3% 

10% 

54% 

33% 

36% 

38% 

23% 

8% 

8% 

13% 

3% 

Έλλειψη συντονισμού αρμόδιων φορέων 

Σύγκρουση/επικάλυψη αρμοδιοτήτων μεταξύ των 
αρμόδιων φορέων 

Έλλειψη διαχειριστικών σχεδίων νερού 

Μη εφαρμογή των νόμων 

Χαμηλή προτεραιότητα των υδατικών προβλημάτων από 
τα κέντρα λήψης αποφάσεων 

Πληθώρα νόμων και αποφάσεων στη διαχείριση νερού 

Απουσία νόμων και αποφάσεων στη διαχείριση νερού 

Περιορισμένοι διαθέσιμοι πόροι 

Άλλο 

ΔΞΔΑ 

1η επιλογή Σύνολο 



"Ποιες από τις παρακάτω είναι κατά την άποψή σας οι 

πιθανές λύσεις για την αντιμετώπιση των προηγούμενων 

ζητημάτων διαχείρισης νερού;" 

Χρήση ύδατος στον Τουρισμό 
2 

46% 

38% 

36% 

33% 

28% 

26% 

15% 

10% 

Η ενίσχυση της ενημέρωσης από τα ΜΜΕ 

Ο περιβαλλοντικός έλεγχος 

Η ενίσχυση της εκπαίδευσης 

Η αύξηση της συμμετοχής της τοπικής 
κοινωνίας 

Η διάθεση μεγαλύτερων κονδυλίων στη 
διαχείριση νερού. 

Η αναδιοργάνωση των υφιστάμενων δομών 
για πιο αποτελεσματική παροχή υπηρεσιών 

Η εφαρμογή της οδηγίας πλαίσιο για τα 
νερά 2000/60/ΕΚ 

Άλλο 



 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΟΔΗΓΟΥ 

ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΟΥ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

«Best Water Use» 

Έρευνα σε αγρότες στην περιοχή της 
Θεσσαλονίκης 



Ταυτότητα Έρευνας 

Εντολέας:   ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε. 

Γεωγραφική Περιοχή: Νομός Θεσσαλονίκης 

Μέγεθος Δείγματος: 160 αγρότες  

Περίοδος Έρευνας: 3 – 10 Δεκεμβρίου 2018  

Μέθοδος Έρευνας: Τηλεφωνικές Συνεντεύξεις με σύστημα CATI (Computer 

  Assisted Telephone Interviewing) 

 
 Η Palmos Analysis είναι μέλος των ΣΕΔΕΑ και ESOMAR και έχει Αριθμό Μητρώου 11 στο 

Μητρώο Φορέων & Επιχειρήσεων Δημοσκοπήσεων του ΕΣΡ. 



Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

Δημογραφικά Στοιχεία Δείγματος 
2 

Περιεχόμενα 



Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 



Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

51% 

20% 

19% 

18% 

14% 

13% 

12% 

8% 

3% 

2% 

1% 

0% 

0% 

14% 

Σιτηρά 

Μηδική 

Καλαμπόκι 

Οπωροκηπευτικά 

Δενδρώδεις – Ελιές, οπωροφόρα 

Ρύζι 

Βαμβάκι 

Ηλίανθους 

Αμπέλια 

Αρωματικά 

Τεύτλα 

Καλλωπιστικά 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 

"Τι καλλιεργείτε;" 

64% καπνά 



"Ποτίζετε τις καλλιέργειές σας;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

ΝΑΙ 
71% 

ΟΧΙ 
29% 



"Από πού λαμβάνεται το νερό άρδευσης που 

χρησιμοποιείτε;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

Συλλογικό 
Δίκτυο 
20% 

Ιδιωτική 
Γεώτρηση 

44% 

Συνδυασμό 
4% 

ΔΞΔΑ/Δεν 
ποτίζω 
26% 

Άλλο 
6% 



"Τι είδους σύστημα άρδευσης εφαρμόζετε;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

26% 

23% 

16% 

10% 

2% 

27% 

11% 

στάγδην καταιονισμό κατάκλιση 
(οριζόντια 
άρδευση) 

αυλάκια 
(κεκλιμένη) 

περιορισμένη 
διάχυση 

(κεκλιμένη) 

ΔΞΔΑ/Δεν 
ποτίζω 

Άλλο 



“Πληρώνετε για το νερό που καταναλώνετε;” 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

ΝΑΙ 
30% 

ΟΧΙ 
42% 

ΔΞΔΑ/Δεν 
ποτίζω 
28% 



“Πιστεύετε πως η τιμολόγηση του νερού πρέπει να γίνεται:” 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

Όπως γίνεται 
σήμερα 

15% 

Με βάση την 
κατανάλωση 

34% 
Με βάση τα 

στρέμματα και 
την καλλιέργεια 

22% 

ΔΞΔΑ 
23% 

Άλλο 
6% 



"Αντιμετωπίζετε απώλειες κατά τη μεταφορά του νερού;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

ΝΑΙ 
25% 

ΟΧΙ 
46% 

ΔΞΔΑ/Δεν 
ποτίζω 
29% 



"Θεωρείτε ότι το νερό που εφαρμόζετε στις καλλιέργειές σας 

είναι:" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

Ικανοποιητικό 
59% 

Λιγότερο απ' 
όσο χρειάζεται 

11% 

Περισσότερο 
απ' όσο 

χρειάζεται 
2% 

ΔΞΔΑ/Δεν 
ποτίζω 
28% 



"Γνωρίζετε τη συνιστώμενη ποσότητα ετήσιας κατανάλωσης 

για τη δική σας καλλιέργεια;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

ΝΑΙ 
21% 

ΟΧΙ 
48% 

ΔΞΔΑ/Δεν 
ποτίζω 
31% 



"Χρησιμοποιείτε μεθόδους εξοικονόμησης του νερού 

άρδευσης;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

ΝΑΙ 
36% 

ΟΧΙ 
36% 

ΔΞΔΑ/Δεν 
ποτίζω 
28% 



"Αν ναι, ποιες είναι αυτές;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

53% 

24% 

17% 

14% 

12% 

9% 

9% 

9% 

17% 

Στάγδην άρδευση 

Ετήσια συντήρηση του δικτύου άρδευσης. 

Υπολογισμός των αρδευτικών αναγκών στα κρίσιμα 
στάδια ανάπτυξης του φυτού. 

Υδρομέτρηση 

Μείωση των απωλειών από επιφανειακή απορροή 
(διατήρηση ζιζανίων το χειμώνα, μη κατεργασία εδάφους). 

Κατάλληλο χειμερινό και θερινό κλάδεμα και εφαρμογή 
σκευασμάτων που μειώνουν την συνολική διαπνοή. 

Εισαγωγή φυσικών εμποδίων σε στρατηγικά επιλεγμένα 
σημεία επικλινών αγροτεμαχίων με στόχο τη συγκράτηση 

του νερού και τη μείωση της εδαφικής διάβρωσης. 

Αύξηση ικανότητας συγκράτησης νερού & θρεπτικών 
στοιχείων 

ΔΞΔΑ 



"Αν όχι, γιατί;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

Έλλειψη 
ενημέρωσης 

35% Υψηλό κόστος 
18% 

Έλλειψη 
εξειδικευμένων 

γνώσεων 
5% 

ΔΞΔΑ 
10% 

Άλλο 
32% 



"Πιστεύετε ότι έχετε πετύχει το μέγιστο της ποσοτικής 

απόδοσης των καλλιεργειών σας σε σχέση με τη 

χρησιμοποιούμενη ποσότητα νερού άρδευσης;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

ΝΑΙ 
54% 

ΟΧΙ 
17% 

ΔΞΔΑ/Δεν 
ποτίζω 
29% 



"Αν όχι, τι θεωρείτε ότι πρέπει να κάνετε;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

56% 

4% 

0% 

0% 

15% 

26% 

Να αυξήσετε την ποσότητα του νερού 
που εφαρμόζετε σε κάθε άρδευση; 

Να αυξήσετε τη συχνότητα των 
ποτισμάτων σας; 

Να ελαττώσετε τη συχνότητα των 
ποτισμάτων σας; 

Να ελαττώσετε την ποσότητα του νερού 
που εφαρμόζετε σε κάθε άρδευση; 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 



"Πιστεύετε ότι έχετε πετύχει το μέγιστο της ποιοτικής 

απόδοσης των καλλιεργειών σας σε σχέση με τη 

χρησιμοποιούμενη ποσότητα νερού άρδευσης;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

NAI 
62% OXI 

6% 

ΔΞΔΑ 
32% 



"Αν όχι, τι θεωρείτε ότι πρέπει να κάνετε;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

40% 

20% 

0% 

0% 

0% 

40% 

Να αυξήσετε την ποσότητα του νερού 
που εφαρμόζετε σε κάθε άρδευση; 

Να αυξήσετε τη συχνότητα των 
ποτισμάτων σας; 

Να ελαττώσετε τη συχνότητα των 
ποτισμάτων σας; 

Να ελαττώσετε την ποσότητα του νερού 
που εφαρμόζετε σε κάθε άρδευση; 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 



"Είστε ικανοποιημένος από το χρησιμοποιούμενο σύστημα 

άρδευσης;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

NAI 
64% 

ΟΧΙ 
9% 

ΔΞΔΑ/Δεν 
ποτίζω 
28% 



"Αν όχι, γιατί;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

29% 

21% 

14% 

14% 

21% 

ανομοιόμορφη εφαρμογή του νερού 
στην καλλιέργεια 

μη ορθολογική χρήση του νερού 
άρδευσης του χρησιμοποιούμενου 

συστήματος 

αναγκαιότητα συνεχούς συντήρησης του 
χρησιμοποιούμενου συστήματος 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 



"Έχετε παρακολουθήσει κάποιο επιμορφωτικό 

πρόγραμμα/σεμινάριο σχετικό με την γεωργική σας 

δραστηριότητα;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

ΝΑΙ 
38% 

ΟΧΙ 
61% 

ΔΞΔΑ 
2% 



"Αν ναι, αυτό αφορούσε:" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

22% 

20% 

20% 

18% 

17% 

8% 

63% 

Πρόγραμμα άρδευσης 

Ποιότητα νερού άρδευσης 

Μέτρα προστασίας αρδευτικών δικτύων 

Αρδευτική περίοδος 

Μέτρα ορθολογικής χρήσης νερού 
άρδευσης 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 



"Παρακαλώ κατατάξτε τα 3 πιο σημαντικά ζητήματα 

διαχείρισης νερού στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας:" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

36% 

10% 

10% 

10% 

5% 

4% 

3% 

2% 

1% 

0% 

0% 

1% 

19% 

49% 

30% 

24% 

23% 

18% 

16% 

19% 

6% 

6% 

4% 

0% 

4% 

Ρύπανση νερού από λιπάσματα και εντομοκτόνα 

Ρύπανση νερού από απόβλητα 

Έλλειψη πόσιμου νερού 

Έλλειψη αρδευτικού νερού 

Τιμολόγηση νερού 

Ανεπαρκής έλεγχος αντλήσεων 

Έλλειψη αντιπλημμυρικών σχεδίων 

Συγκρούσεις για τη χρήση νερού μεταξύ των διαφόρων χρηστών 

Υποβάθμιση υγροτόπων 

Παρουσία ρυπαντικών δραστηριοτήτων στις προστατευόμενες 
περιοχές 

Φτωχή ποιότητα υδάτων κολύμβησης 

Άλλο 

ΔΞΔΑ 

1η επιλογή Σύνολο 



"Ποιοι φορείς θεωρείτε ότι θα πρέπει να έχουν συμμετοχή 

στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε σχέση με την 

εξοικονόμηση νερού στην περιοχή σας;" 

Χρήση ύδατος στην Αγροτική Παραγωγή 
1 

49% 

28% 

21% 

17% 

14% 

6% 

6% 

2% 

2% 

8% 

13% 

2% 

Δήμοι 

Αγροτικοί συνεταιρισμοί 

Περιφέρεια 

Πολίτες 

Κεντρική διοίκηση 

ΜΚΟ/Οργανισμοί 

Πανεπιστήμια/ερευνητικά κέντρα 

Επιμελητήρια 

Τουριστικοί οργανισμοί 

Όλοι οι παραπάνω 

ΔΞΔΑ 

Άλλο 



Δημογραφικά Στοιχεία Δείγματος 
2 



Δημογραφικά Στοιχεία Δείγματος 
2 

ΦΥΛΟ 

ΑΝΔΡΑΣ 68% 

ΓΥΝΑΙΚΑ 32% 

ΗΛΙΚΙΑ 

17-34 ετών 4% 

35-44 ετών 16% 

45-54 ετών 28% 

55-64 ετών 29% 

65+ ετών 23% 

ΔΗΜΟΣ 

ΒΟΛΒΗΣ 33% 

ΔΕΛΤΑ 11% 

ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ 8% 

ΘΕΡΜΗΣ 23% 

ΛΑΓΚΑΔΑ 19% 

ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 6 



 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΟΔΗΓΟΥ 

ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΟΥ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

«Best Water Use» 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ! 


